
１　回答率関係

人数（人） 割合（％）

対象 2406 -

回答 1005 41.8

無回答 1401 58.2
オンライン回答 #REF! #REF!

２　アンケート項目関係

人数（人） 割合（％）

はい 888 88.4

いいえ 117 11.6

人数（人） 割合（％）

スマートフォン 422 47.5

タブレット 159 17.9

ゲーム機　 285 32.1

その他 22 2.5

三郷市（小学校５・６年保護者）

令和６年度

【保護者】携帯電話（スマートフォン・タブレット・ゲーム機等）の

利用実態に関するアンケート調査結果

質問１　スマートフォン、タブレット、ゲーム機等、インターネット回線に接続できるもの

　　　　をお子様にもたせていますか。

質問２　「質問1」の機種で、お子様が最も多く使用しているものは何ですか。

　　　　（1）スマートフォン　（2）タブレット　（3）ゲーム機　　（4）その他

回答

42%

無回答

58%

回答率

はい

88%

いいえ

12%

ネット機器所持率

スマートフォン

48%

タブレット

18%

ゲーム機

32%

その他

2%

ネット機器の種類

※ネット機器の5割はスマートフォン

である。

R5の43％から増加傾向

※約9割の児童がネット機器を所持し

ている。

R5年度回答数660



人数（人） 割合（％）

３０分以下 117 13.2

３０分以上１時間以下 177 19.9

１時間以上２時間以下 256 28.8

2時間以上３時間以下 193 21.7

３時間以上４時間以下 70 7.9

4時間以上 50 5.6

通話やメールができる機器を持っていない 25 2.8

人数（人） 割合（％）

検索サイト【学習】 40 4.5

検索サイト【学習以外】 75 8.4

LINE 130 14.6

Twitter/Instagram/Tik Tok 266 30.0

質問箱 0 0.0

把握していない 4 0.5

その他（ゲーム等） 344 38.7

質問３    お子様は、ふだん１日どれくらいの時間、メールや通話、インターネットを使用

　　　していますか。

             （1）３０分より少ない                            （2）３０分以上１時間より少ない

             （3）１時間以上２時間より少ない          （4）２時間以上３時間より少ない

             （5）３時間以上４時間より少ない          （6）4時間以上

             （7）通話やメールができる機器を持っていない

質問４　ふだん、よく利用するアプリ、サイトは何ですか。

           （1）検索サイト【学習に関する】   （2）検索サイト【学習以外】

           （3）LINE         　　　　　　　　　  (4）Twitter/Instagram/Tik Tok /YouTube

           （5）質問箱                                       （6）ゲーム                                 （7）その他

３０分以下

13%

３０分以上１時間以下

20%

１時間以上２時間以下

29%

2時間以上３時間以下

22%

３時間以上４時間以下

8%

4時間以上 5%

通話やメールができる機器を持っていない 3%

メール、通話等の使用時間

※3時間以上使用している割合が13％

★R５ 3時間以上使用割合 6％

検索サイト【学習】

5%

検索サイト【学習以外】 9%

LINE 15%

Twitter/Instagram/Tik 

Tok 31%

質問箱 0%

把握していな…

その他（ゲーム等） 40%

利用するアプリ・サイト

★新規質問項目★

※学習に使用する割合は5％

学習にはほとんど使用していない。



人数（人） 割合（％）

午後８時 351 39.5

午後９時 385 43.4

午後１０時 126 14.2

午後１１時 15 1.7

午後１１時以降 11 1.2

人数（人） 割合（％）

はい 21 2.4

いいえ 780 87.8

把握していない 87 9.8

人数（人） 割合（％）

はい 38 4.3

いいえ 637 71.7

把握していない 213 24.0

質問５　お子様は、ふだん、だいたい何時ごろまで使用していますか。

             （1）午後８時 （2）午後９時（3）午後１０時（4）午後１１時（5）午後１１時以降

質問６　お子様は、SNSやグループチャット等で悪口を書き込んだことはありますか。

　　　（1）はい　  （2）いいえ　（３）把握していない

質問7　お子様は、SNSやグループチャット等で悪口を書き込まれたことはありますか。

　　　（1）はい　  （2）いいえ　（３）把握していない

午後８時

40%

午後９時

43%

午後１０時

14%

午後１１時

2%

午後１１時以降

1%

使用を終了する時刻

※11時以降使用している割合は3％

と、児童回答8％と差がみられる。

はい

2%

いいえ

88%

把握していない10%

悪口の書き込み

※低い割合ではあるが、悪口の書き

込みを把握している保護者がいる。

学校へ報告しているかは不明

はい

4%

いいえ

72%

把握していない

24%

お子様の悪口の書き込み被害

※質問６同様、低い割合ではある

が、被害を把握している保護者がい

る。

学校へ報告しているかは不明



人数（人） 割合（％）

はい 42 4.7

いいえ 815 91.8

把握していない 31 3.5

人数（人） 割合（％）

はい 27 3.0

いいえ 648 73.0

把握していない 213 24.0

人数（人） 割合（％）

はい 57 6.4

いいえ 826 93.0

相談はされていないが悩んでいるのは知っている 0 0.0

質問１0　有害サイトのことで、お子様に相談されたことはありますか。

　（1）はい　 （2）いいえ　 （3）相談はされていないが悩んでいるのは知っている

質問8　お子様は、写真や動画をネット上にアップしたことはありますか。

　　　（1）はい　　　（2）いいえ

質問9　お子様の写真や動画が、ネット上に勝手にアップされたことはありますか。

　　　（1）はい　　　（2）いいえ

はい

5%

いいえ

92%

把握していない

3%

写真や動画のアップ

※どのような写真か動画かは把握で

きないが、写真や動画のアップを認

識している保護者が5％いる。

はい

3%

いいえ

73%

把握していない

24%

お子様の写真や動画の無断アップ被害

※3％の児童が写真や動画を無断アッ

プされたの経験がある。個人情報等

の指導が必要。

はい

6%

いいえ

94%

相談はされていないが悩

んでいるのは知っている

0%

有害サイトの相談

※相談している割合は非常に低い。

しかし、相談できず悩んでいる児童

もいる可能性がある。

⇒SOSの出し方の指導



人数（人） 割合（％）

いる 63 7.1

いない 825 92.9

人数（人） 割合（％）

把握していない 1 1.6

LINE 12 19.0

Instagram 1 1.6

X（旧Twitter） 3 4.8

TikTok 8 12.7

ゲーム 48 76.2

その他 0 0.0

人数（人） 割合（％）

はい 420 47.3

どちらともいえない 379 42.7

いいえ 93 10.5

質問１1　お子様にネット上での知り合いはいますか。（学校での友達はのぞきます。）

　　　　（1）いる　　　　　（2）いない

質問１2　※質問１1で（１）を選択した方

　　　　　お子様は、ネット上での知り合いとは、どのようなアプリ・サイトで

　　　　　つながっていますか。

　　　　（１）把握していない　（２）LINE　（３）Instagram　（４）Twitter

　　　　（５）TikTok　（６）ゲーム （７）その他（記述式）

質問１3　スマートフォンは必要である。

　　　　（1）はい　　（2）どちらともいえない　（3）いいえ

いる

7%

いない

93%

ネット上の知り合い

※7％の保護者がネット上の知り合い

がいることを認識しいる。

→実数値はさらに高いことが想定さ

れる。児童との差は１７％。
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ネット上の知り合いとのつながり

※回答は延べ人数

※ほとんどゲームであるが、LINEで

のつながりも見受けられる。

はい 47%

どちらともいえない

43%

いいえ10%

スマートフォンは必要か

★新規質問項目★

※「いいえ」、「どちらともいえな

い」と回答した割合が53％。

⇒何かマイナス面がある？



人数（人） 割合（％）

はい 838 94.4

いいえ 50 5.6

人数（人） 割合（％）

使用時間 584 65.8

終了時間 510 57.4

利用制限 618 69.6

その他 0 0.0

人数（人） 割合（％）

はい 273 32.6

だいたい 471 56.2

あまり 71 8.5

いいえ 23 2.7

質問１6　お子様は、決めた約束を守っていますか。

　　　　（1）はい　　（2）だいたい　（3）あまり　（４）いいえ

質問１4　ゲームやメール・インターネット（スマートフォン、タブレット、ゲーム機等）

　　　　 をすることについて、お子様と約束を決めていますか。

　　　　（1）はい　　　　　（2）いいえ

質問１5　※質問１5で（１）を選択した方

　　　　　お子様と、どんなルールを決めていますか（複数回答可）

　　　　（１）使用時間　（２）終了時間　（３）利用制限（アプリのインストール等）

　　　　（４）その他（記述式）

はい

94%

いいえ

6%

家庭でのルール設定

※9割以上の家庭でルール設定を行っ

ている。

はい

33%

だいたい

56%

あまり

8%

いいえ

3%

ルールを守っているか

※「はい」と回答したのは約３割。

→７割は確実に守れているとは言え

ない。
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使用時間 終了時間 利用制限 その他

ルールの種類・詳細

※回答は延べ人数

※本市で課題となっている内容につ

いては、どの家庭もルールとして設

定している。


